

PERREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MORA, 3 - TELÉFONOS: 1973 - 2853
PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CTS. - SUSCRIPCIÓN MENSUAL 15 PESETAS

AUDILLO La ley de Sociedades Anonimas entrará en vigor en la fecha señalada

numerosos programas de felicitación

4 (Cifra). — Su Excelencia el Sr. Ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi.



Manifiesta de felicitación, en reiterada y leal adhesión heroica y cotidiano por la Patria merece.

4 (Cifra). — Su Excelencia el Sr. Ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi.

4 (Cifra). — Su Excelencia el Sr. Ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi.

4 (Cifra). — Su Excelencia el Sr. Ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi.

4 (Cifra). — Su Excelencia el Sr. Ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi.

4 (Cifra). — Su Excelencia el Sr. Ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi.

4 (Cifra). — Su Excelencia el Sr. Ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi.

4 (Cifra). — Su Excelencia el Sr. Ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi.

4 (Cifra). — Su Excelencia el Sr. Ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi.

Declaraciones del Ministro de Justicia

MADRID, 4 (Cifra). — A última hora de la tarde recibió a los periodistas que hacen habitual información en el Ministerio de Justicia, el titular del Departamento, don Antonio Iturmendi.

Uno de los informadores le preguntó si era cierta la información que circulaba acerca de que la ley de Sociedades Anónimas no entraría en vigor en la fecha señalada. El Ministro se expresó en los siguientes términos:

“Los rumores de un nuevo aplazamiento de la entrada en vigor de la ley de Sociedades Anónimas carece a su juicio de fundamento. Se dijo en el decreto ley de 13 de agosto, que señala la fecha del 1 de Enero, de 1952 para la vigencia de la ley que el motivo del aplazamiento, era de un lado, la necesidad de prevenir la solución de los problemas que la ejecución podía plantearse, y de otro, para hacer, coincidir por razones de conveniencia práctica, la entrada en vigor de la iniciación del próximo ejercicio 1952.

(Continúa en la pág. 6)

LOS CUATRO GRANDES CELEBRAN SU CUARTA REUNION SECRETA SOBRE EL DESARME

Estos conversaciones, dice un portavoz norteamericano, se hallan por completo en punto muerto

Acuerdo sobre algunos puntos secundarios

PARIS, 4 (Efe). — A las tres y cuarto, hora española, comenzó la cuarta reunión secreta de los grandes para tratar, bajo la presidencia de Padilla Nervo, de la cuestión del desarme.

La sesión había sido convocada para las tres, pero el estadista mejicano llegó con retraso.

Antes de reunirse con su colega soviético, los ministros de Asuntos Exteriores francés, británico y norteamericano conferenciaron solo durante media hora.

Cada delegado lleva tres consejeros.

Acuerdo sobre puntos secundarios

PARIS, 4 (Efe). — Los cuatro grandes han llegado hoy a un acuerdo en relación con algunos

LONDRES, 4 (Efe). — De fuente bien informada se dice que Inglaterra tratará de aumentar sus importaciones de materias primas de España, en las conversaciones comerciales hispano británicas que han comenzado hoy en Madrid. Se añade que al mismo tiempo intentará Inglaterra hallar

mejor mercado para sus manufacturas en España. Las principales materias primas que trata de lograr Gran Bretaña en esas negociaciones relativas al año 1952 son: las pirritas, el hierro, el volframio y el mercurio. Se cree que, por su parte, España pedirá se aceleren los envíos de carbón inglés. A Inglaterra — decláran aquí — le gusta ya que España le adquiera más productos manufacturados, pero hay que reconocer que España tiene que utilizar cuidadosamente sus escasos saldos de libras esterlinas necesarios para la compra de materias primas en los países de la mancomunidad británica y en otros de la zona de la esterlina. Durante los primeros ocho meses del año actual, el comercio hispano británico ha aumentado con respecto al del mismo período de 1950. Las importaciones inglesas representaron 27.500.000 libras y las exportaciones 8.500.000 libras, respectivamente.

(Pasa a la página cuatro)

En un punto muerto. PARIS, 4 (Efe). — Un portavoz norteamericano dice que las conversaciones secretas tetrapartitas sobre el desarme se hallan por completo en punto muerto, a las pocas horas de haberse iniciado. El intercambio de preguntas y respuestas en las reuniones del lunes — explica — mostró el amplio fosco existente entre el criterio oriental y el occidental acerca del desarme y de futuro de las armas atómicas. El primer punto de choque fue el de la declaración de las armas

(Pasa a la pág. Cuarta)

Otro sangriento choque anglo-egipcio en la zona del canal de Suez en 24 horas

¿Ha enviado Gran Bretaña un ultimátum a Egipto para restablecer el orden?

Estado de alarma en todo el país.--Manifestaciones antibritánicas

EL CAIRO, 4 (Efe). — Un portavoz militar británico informa que ha estallado una nueva lucha hoy en la zona del Canal de Suez. Noticias sin confirmar dicen que las bajas registradas son veinte egipcios muertos y dos in-

griegos heridos en una batalla librada en Suez después del mediodía y por segunda vez en un espacio de 24 horas.

EL CAIRO, 4 (Efe). El corresponsal de la Agencia United Press informa que la lucha registrada esta tarde en Suez y en la que se cree hubo veinte egipcios muertos y dos británicos heridos, fue iniciada por unos cuarenta policías y paisanos egipcios armados con fusiles que abrieron fuego

contra una columna del regimiento de Sussex que regresaba del campo de filtración de agua, próxima a la ciudad, y que los británicos contestaron con sus ametralladoras montadas en los camiones y con otras armas ligeras.

¿Un ultimátum inglés?

Cuarta general de los ingleses en la zona del Canal de Suez, 4 (Efe). — Se cree que Inglaterra ha enviado hoy un ultimátum a Egipto para restablecer el orden en la ciudad de Suez o correr el riesgo de que ataquen los ingleses para efectuar una “limpieza” de la ciudad.

Las tropas inglesas han bloqueado todas las carreteras que conducen y salen de la ciudad.

Las autoridades militares se han negado a revelar el sentido de las demandas presentadas.

Estado de alarma

EL CAIRO, 4 (Efe). — El gobierno egipcio ha proclamado en toda la nación el estado de alarma, después de los intensos tiroteos de ayer, que ocasionaron 106 víctimas entre muertos y heridos.

Manifestaciones

EL CAIRO, 4 (Efe). — Unos 5.000 estudiantes universitarios se han manifestado por las calles de esta capital en la mañana de hoy, después de los sangrientos choques registrados ayer entre egipcios e ingleses en la zona del Canal de Suez y en los que hubo que la

(Continúa en la pág. 6)

España en Holanda

Es indiscutible que España va ganado terreno en el extranjero y ahí está como nota destacada de estos días la inauguración del Instituto Hispánico de Utrecht bajo la presidencia del Príncipe Bernardo de Holanda.

Por lo pronto cabe advertir que existe desde hace más de veinte años en los Países Bajos una constante acción cultural española, fruto de la cual es el actual momento del florecimiento del hispanismo en aquel país.

Holanda ama a España y parece a que se acudió la hegemonía española en las guerras de Flandes, siempre cotizó la cultura española en su exacto valor, por esto han encontrado siempre eco en los Países Bajos las instituciones culturales españolas y en repetidas ocasiones se han establecido contactos literarios sobre todo a través de la antigua universidad de Utrecht.

Esta labor recíproca culmina ahora con la inauguración del Instituto de Estudios Hispánicos, así como en la creación en el presente año por el Gobierno holandés de tres cátedras ordinarias de lengua y literatura españolas en las universidades de Utrecht, Nimega y Amsterdam.

Este Instituto, a cuya fundación han colaborado numerosas instituciones holandesas de carácter cultural y también económico, tendrá infaliblemente una gran importancia en las futuras relaciones intelectuales y para la comprensión mutua entre ambos países.

El interés por España y su idioma queda asimismo demostrado por el hecho de que el Gobierno holandés ha equiparado ya el estudio del español con el del inglés, el francés y el alemán en las Universidades. Ya hace unos veinticinco

(Continúa en la última pág)

MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Sevilla

Sevilla

Sevilla

Sevilla

Sevilla

Sevilla

Numerosas víctimas en la isla Camiguin, de las Filipinas

A consecuencia de la erupción del volcán Hibón

MANILA, 4 (Efe). — La Cruz Roja informa que hasta la fecha han sido hallados 141 cadáveres calcinados en la isla Camiguin, después de la primera erupción del volcán Hibón.

En la vertiente oriental de Misamis, ha desaparecido el 82 por ciento de uno de los pueblos afectados y otra pequeña localidad ha quedado completamente destruida.

El volcán entró en erupción por segunda vez el martes por la noche y se teme que el número de bajas sea más elevado.

(Continúa en la última pág)



Vivir es esperar

Y cuántas clases de esperas!...

La vida universal está tejida de esperas. ¿Quién no espera algo todos los días, todas las horas, cada instante? Vivir es ciertamente esperar. Y de la espera nace la esperanza que es una luz iluminadora del camino de nuestra existencia. Aunque a veces el que espera des-
espera.

Esperamos con ilusión, cualquier cosa, cuando somos jóvenes y esperamos con paciencia cuando ya no lo somos. Pero siempre esperamos, porque en todo momento somos futuros viajeros de un tren que no acaba de llegar. "Esperé usted, tenga usted paciencia..." decimos al hombre que se queja de su suerte.

Esperamos la carta que nos traerá noticias alegres—eso, al menos pensamos—, y esperamos el telegrama con el "boom" maravilloso, la llamada telefónica de la voz amiga y entrañable que nos hará dulces cosquillas en el oído... y en el alma. Esperar, esperar; vivir, vivir...

Hay las esperas pacientes y gozosas en las cuales nos recreamos, y las esperas acongojadas y dramáticas, esas esperas que pretendemos acortar con cigarrillos y lecturas de revistas más o menos absurdas e inactuales, o con paseos nerviosos—jugando quizá a no pisar raya— a lo largo de una habitación que llega a parecerse una cárcel.

Espera el enamorado, mirando una y otra vez hacia los balcones de la amada, y esperan los padres de familia el regreso de los hijos para iniciar el acto íntimo y cotidiano de la cena.

La espera del resultado de aquellos exámenes, la espera del opositor que ha de actuar dentro de unos momentos, la espera de la familia que ha llamado al médico. ¿Qué espera, más anhelante, esta espera del médico, cuya presencia pondrá sosiego en el hogar!...

Mención especial merecerían las esperas en las salas de espera de los especialistas, allá donde nos hacemos amigos unos de otros, contándonos el secreto de nuestras enfermedades y aprensiones.

Y las esperas en las estaciones ferroviarias, cuando el tren tarda en llegar, como si se complaciera en poner de punta nuestros nervios...

Esperamos mejorar de posición económica, de salud, de humor de casa, de oficio; de tantas y tantas cosas esperamos mejorar... ¿Cómo puede cambiar nuestra vida en un instante! Basta una noticia de tres o cuatro palabras, un aviso, una carta...

Siempre estaremos esperando algo, porque nunca acabaremos de estar tranquilos en esta vida de aquí abajo, que es lucha, fatiga, inquietud, cambio.

Si vivir es esperar, morir es dejar de esperar. El hombre, tal hombre ha muerto. Se ha ceñido, con el ciclo de su vida, el arco de sus esperas.

Pongámonos, amigos, la puntería de nuestra esperanza en la diana de otra vertiente. Habrá llegado entonces—cuando hayamos dado en el blanco— al momento de ver y palpar.

Mientras tanto, vivamos y esperemos, sin impacencias ni cansancio. Todos esperamos.

C.

Religiosas

JUEVES DIA 6
San Severo, ob. y cir.
Cuarenta Horas

Concluyen en Sta. Eulalia, a la Inmaculada. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7 Rosario, Novena y reserva.

—Continúan en Montesión, a la Inmaculada. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7:30, Novena con sermón por el Rdo. P. José L. Díez

—Empiezan también en honor de la Inmaculada

—En S. Jaime, exposición a las 4:30 tarde. A las 7:15 Rosario y Novena con sermón por el M. I. señor don Andrés almirante, C. Arcipreste.

—En la Concepción, a las 4 tarde exposición. A las 7 estación, Rosario y ejercicio solemne.

—En los PP. Capuchinos, Exposición a las 5 de la tarde. A las 7:15 novena con sermón por el R. F. José de Carasanz de Vich, Capuchino.

—En las Teresas, exposición a las 4 de la tarde. A las 7 Rosario y ejercicio.

—En la Concepción (Arrabal), Exposición a las 5 de la tarde. A las 7:15 solemne Triduo predicado

por el Rdo. F. Gaspar Morey, C. O. y reserva

—En el Sgdo. Corazón (Ensanche), Exposición a las 5 tarde. A las 7, Rosario y Novena con sermón por el R. don Antonio Roig, V. de la misma.

Otras funciones

En S. Nicolás, la festividad del Santa titular. A las 10 Tercia y misa solemne con sermón por el M. I. señor don Sebastián Garcías, Canónigo. Por la tarde, a las 6:30 Vísperas solemnes. A las 7:30 novena de la Inmaculada con sermón por el R. D. Juan Biselach, Pbro.

Visita

A la Virgen del Buen Suceso, en Sta. Cruz

COLEGIO DE MADRES ESCOLAPIAS

Se invita a todas las Hijas de Maria al solemne Triduo, que en honor a Maria Inmaculada empezará, Dios mediante, el próximo miércoles día 5, a las 6 de la tarde con el rezo del Sto. Rosario.

Ensalzará las glorias de nuestra Divina Madre, el Rdo. P. Estanislao Roselló, Teatino



5 Diciembre 1921

—Han llegado de Marruecos los artilleros Antonio Tomás y Nadal Oliver, pertenecientes a la batería de Montaña de esta plaza, para reponerse de la entermedad que han sufrido en campaña

—Ayer se celebró la inauguración de la exposición franciscana en el local del colegio de los PP. Agustinos. Pronunció un bello discurso, documentadísimo, el Rdo. P. José Oriol de Barcelona.

—Ha amainado el temporal en el mar y los barcos pudieron ya reanudar sus servicios ordinarios

—Ha sido nombrado vocal de la Junta de municionamiento el coronel de Intendencia don Eusebio Pascual Bauza.

—Ayer, en el campo de la Real Sociedad Alfonso XIII, se enfrentaron los equipos infantiles "Alfonso XIII" y "Los Hermanos", venciendo el primero por 4 a 2. A continuación jugaron los equipos segunda "La Protectora" y "Joven Alfonso", que dando este vencedor por 2 a 1. Por la tarde contendieron los primeros equipos de "La Protectora" y "Alfonso XIII" venciendo éste por 6 a 6.

—Ha fallecido en el d'En Ribesa donña Francisca Ana Llompar Puigserver, esposa del conocido maestro de obras don Juan Durán.



EXPOSICION FLORITA
hasta el 7 de diciembre
EXPOSICION

Ayuntamiento de Palma

(Negociado de Arbitrios)

ANUNCIO DE COBRANZA

ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su período voluntario de los arbitrios sobre: Solares sin edificar, Casinos y Jacuols de recreo, aceras sin construir, correspondientes al cuarto trimestre del año en curso y Vigilancia establecimiento, (resultas 1949) del ejercicio corriente la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el 1 de diciembre 1921 al 10 Enero 1922, ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni equi-miento con el recargo del 20 % por único grado, quedando este reducido al 10 % si los satisface desde el 21 al 31 de enero de 1922.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados
Palma 29 de Noviembre de 1921

El Alcalde,
Juan Coll

¡CATOLICOS PALMESANOS!

Que en ninguna casa de Palma falten las "Almuerzas Purisimas", la víspera y fiesta

Reanima tus fervores de la Misión el día que diste a la Virgen de Lluch.



GRAN CRUZ. — Le ha sido concedida la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al Excmo. Sr. General Subinspector de Baleares, don Alberto Serrano Montaner. Le felicitamos.

APROBADO. — En las oposiciones celebradas recientemente en Madrid para el Cuerpo de Aparejadores al servicio de la Hacienda Pública ha obtenido el número 1, don Gabriel Cañellas Jaume, al que felicitamos.

NUEVO REGISTRADOR DE LA PROPIEDAD. — En virtud de concurso ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de esta ciudad don Juan Alférez Mernoi.

NACIMIENTO. — El hogar

de nuestros distinguidos don Juan Jaume Capitán Médico, y don men Muñoz Villebona, visto aumentado con el nacimiento de un hijo que se impondrá el nombre de Federico. Les felicitamos.

BARTOLOME

SEGURO

M. Fuensanta, 2. Tel.

Lo celebramos.

DE VIAJE. — Llegó de Barcelona en el vapo

reero don Nicolás Heredia don Bartolomé Mago

RADIO BORNEO

— Para Mahón saldrá el vapor "Rey" el día 10, don Mateo Nebot, Teniente Coronel-Jefe de Servicios Eclesiásticos, pítania General de don Fernando Valdés y don Jacinto Felip

— Para Barcelona Fiscal Provincial de

Manuel Martínez García

— En avión salieron a la

ra Madrid el Director de Gas y Electricidad, don Pedro Revenga; el Al

Teniente de Alcalde don cisco Suaua Saiz con el Negociado de Interven

Tomás Henales y don Montaner.

Don Bartolomé Simonet Cañellas

Acabado de dejar este mundo un buen amigo Simonet Cañellas, los de nuestra edad, que convivieron con nosotros en el Colegio de Santa Teresa de Lluch. Era de los del siglo de oro y por eso conservaba la moral del siglo pasado.

—Luchó y bregó por la vida, diciendo muchas cosas del ganado varuno y de los primeros que en Mallorca el vacuno en secano e

Son L'aud los primeros de Mallorca.

Aun recordamos las palabras que decía y como iba vaquería y como iba vaquería y como iba vaquería

las dificultades de falta de tiempo, sin contar con el regalo.

Dedicó su vida al cultivo de la agricultura, saliendo de Mallorca de los que se van ajen, otro de los compañeros de nuestra edad de estudio, va dejando a su familia y a los y la agricultura; pero infiltrado en uno de los cafines por el campo, por cultura, el cual estudia en la carrera de Ingeniería

El último tributo, la petición de sus amigos en la parroquia de Santa Cami, fue una demostración de aprecio en que se le dadas las clases sociales, todos los pueblos de Mallorca dieron al funeral el último día de este mes.

Se va uno de los nuestros re un agricultor que vivía agricultura y la familia.

Descanse en paz el alma el bálsamo de la resignación tiana caige sobre sus hijos, para que esta pena de los sea llevada.

Y pedimos a los hermanos para su alma, amos a los que en vida de los nuestros y uno de los estudiosos.

A. Barcelo Garcia de

RISKAL

LE OFRECE

a partir del próximo jueves en sesiones de Te (de 5'30 a 8'30)

AUDICIONES

MUSICA CLASICA Y SELECTA

a cargo de

NERVO ESPINOSA

violin

JESUS QUINTANA

violoncelo

MAGIN TUDURI

piano

Unas horas agradables en un ambiente distinguido



VINS D'OR

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA EXCMA. SRA.

D.ª María de la Cuesta Martínez-Zaura

Vda. del Capitán de Navio don Teobaldo de Gibert que falleció día 30 de Noviembre después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidas hijas Josefina Vda. de Brandaris, María, hija política Josefa Crespo, nietos, primos, sobrinos, y demás familia así como sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará hoy día 5 a las 11 horas en la parroquia iglesia de San Jaime.

Casa mortuoria: C. Obispo, 13 ent. El Excmo. y Rdo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma de costumbre.

MOLINILLOS CAFE con volante, excelente calidad

Ptas. 125'00 uno

FERRETERIA ALBERTI

Sindicato, 62. Tel. 1325

...sigue proyectándose... del Tirico y con... de público, la... Rafael Gil y Vicente... Señora de Fátima...

...pocas, ha sido... a lo largo del... a finalizar ha con... mantenerse más de... la cartelera y... lo consiguieron... impresionante alar... caso que no... ciertamente en la... que se cuenta, con... que se proyectaban peli... y reconocidos... gráficos.

...se desprende una... de que el cine... la que el cine... de la más no... puede obtener éxitos... como cualquier... de cine, siempre... que las películas... se desarrollen... acierto artísti...

...evidentemente, en... clase de películas en... que es más im... que este público... ha sabido y... premiar con su asisten... de decir con su apoyo... cinematográficas... y proyectado... del tono que viene... A.S.P.A.

...adadamente, no solo en... sino también en la... cine, en Hollywood... recordar "Siguiendo... y "Hablan las cam... en otras cinemato... reconociendo esta... realidad de que el... económico acompaña a... películas de dicho... que equivale a decir, ganando ya una muy... batalla en el te... difícil, que es el de... autoras cinematográfi... mueven solamente... de los intereses mer...

...de Palma, que... acogida dedicó a... la primera peli... S.P.A.), ha sabido... la segunda produc... tiva, que es... de Fátima". No po... de celebrarlo... precisamente por ese... pasa por las taqui... donde se puede lle... ar una de las más... batallas: la de impe... el cine sea un instru... que solo exalte y pro... la amoralidad y... costumbres.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

—00—
Reparto del 5 al 25 del presente mes

Reparto de ACEITE CORRIENTE DE MALLORCA y AZUCAR a la capital durante el presente mes de diciembre (plazo de retirada: del día 5 al 25 del actual mes)

ADULTOS
Contra corte cupones núm. 49 al 52 de Aceite — 1 — litro Aceite corriente de Mallorca, por persona al precio de 10'90 ptas.

Contra corte cupones núm. 49 al 52 de Azúcar — 400 — gramos Azúcar, por persona al precio de 4'10 ptas.

INFANTILES
Contra corte de los cupones que alajo se indican, — 1/2 — litro Aceite corriente de Mallorca, por persona al precio de 5'45 ptas.

— 1 — kilo Azúcar, por persona al precio de 11 ptas.

MADRES GESTANTES
Contra corte cupones núm. 5 y 6 de Aceite — 1/2 — Aceite corriente de Mallorca, por persona al precio de 5'45 ptas.

Contra corte cupones núm. 5 y 6 de Azúcar — 500 — gramos Azúcar, por persona al precio de 5'50 ptas.

Importa este racionamiento incluidos los impuestos Municipales las cantidades de:

— 15'30 — pesetas ración para adultos.

— 16'45 — pesetas ración para infantiles

— 10'95 — pesetas ración para Madres gestantes

Los Sres. detallistas además de los cupones anteriormente citados contarán los que a continuación se indican: a los Adultos los cupones núm. 49 al 52 de Legumbres; a los Infantiles de Lactancia Natural los cupones núm. 21 al 24 de Legumbres Patatas, Jabón y núm. 11 y 12 de Aceite y Azúcar; a los Infantiles del Segundo Ciclo los cupones núm. 21 al 24 de Jabón, Patatas y Puré y número 6 de Azúcar; a los Infantiles del Tercer Ciclo los cupones núm. 45 al 48 de Azúcar, Carne, Jabón y Puré y núm. 23 y 24 de Aceite, Arroz y Patatas.

Los señores detallistas se personarán en sus respectivos almacenes para la retirada de dichos artículos.

NOTA: El Racionamiento a que se refiere el presente anuncio podrá ser retirado como ya se indica al principio del día 5 al día 25 del mes de Diciembre. Transcurrido dicho plazo se entenderá que toda persona que no haya retirado el racionamiento de cualquier artículo renuncia expresamente al mismo.

Palma de Mallorca a 4 de diciembre de 1951

El Gobernador Civil

Habiéndose publicado en el Apéndice número 20 de 1951 correspondiente a la Revista de Legislación de Abastecimientos y Transportes de fecha 31 de octubre una relación de Tarjetas de Abastecimiento extrañadas en esta provincia, se hace público para general conocimiento de todos los interesados que deben presentarse en esta Delegación Provincial (S. Jaime, 25) provistos de las Colecciones de cupones (Cartillas) correspondientes al primer semestre del presente año para hacerles entrega del primer ejemplar de la Tarjeta de Abastecimiento y Colección de cupones actualmente en vigor.

Palma, 1 de diciembre de 1951.

EL GOBERNADOR CIVIL, Francisco Saenz de Tejada y Oizaga.

El Director General de Carreteras a Menorca

Le acompañan los Ingenieros que con él realizan este viaje a Balears

Añoche en el vapor "Rey Jaime II" salió para Mahón el Director General de Carreteras don Manuel M. de Arrillaga y López Puigserver.

Le acompañaban en su viaje, el Inspector Regional de Obras Públicas de Cataluña y Baleares, don Rafael de Luxán y el Ingeniero Jefe de la zona Oeste del plan de modernización de carreteras, don José M. Palá.

Marcharon también a Menorca, el Ingeniero Jefe de Obras Públicas de Baleares, don Miguel Forteza y el Ingeniero de dicha Jefatura don Máximo Chulvi.

El señor de Arrillaga e Ingenieros que le acompañan en este viaje salieron para Menorca prosiguiendo con esta visita de inspección que realizan por nuestras islas, faltaándoles únicamente visitar la isla de Ibiza, para donde saldrán según nuestras noticias — el próximo viernes.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares

Desempeño gratuito de prendas de abrigo

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, con motivo de las próximas Fiestas de Navidad, devolverá gratuitamente previa presentación de los resguardos las prendas de abrigo de uso personal y de cama, empeñadas en dicho establecimiento hasta el día tres del corriente.

Cursillo de Capacitación Avícola

Día primero de este mes empezó en la Cooperativa Provincial Avi. Cuni Api de Baleares, calle de Arbos 4, el Cursillo de Capacitación Avícola, dado por su Presidente don Antonio Barceló García de Paredes, del cual ya dimos cuenta.

El primer día desarrolló el tema "Engranajes de la Avicultura moderna" y dijo que son estos todos los conocimientos, prácticas y estudios realizados para lograr el máximo de rendimiento de la explotación avícola.

El segundo día trató de "La raza y la selección" diciendo que a más de la raza hay la selección de familia, la estirpe, que es tener escogidos de dentro la raza, los individuos que tienen mayor facilidad para el fin que perseguimos.

El tercer día trató la cuestión de "La Alimentación" asunto capital en avicultura, mostrando la forma de combinar las raciones equilibradas en su relación nutritiva, la manera de saber qué alimento nos da más barata la unidad nutritiva. Dijo que la alimentación es el caballo de batalla de la avicultura, pues muchas enfermedades son debidas a una deficiente alimentación, y muchas veces el ave no rinde lo que rindiera. Pero la alimentación debe ir conjunta con la selección, ya que la selección falla si alimentamos mal al ave seleccionada.

El cuarto día trató de la "Inculcación natural y artificial" en forma muy sugestiva y práctica. Esta noche tratará "Epoca indicada para nacer los pollitos" y luego seguirá los demás días "La formación de lotes de reproductores", "La avicultura en el campo y los gallineros escolares".

Constituye este Cursillo una gran preparación y orientación para los que piensan dedicarse a la Avicultura industrial, pues el indicado mismo de los temas ya dicen la importancia de ciertas cuestiones, a las que no se daba ninguna importancia. No es como mucho; creen, la Avicultura un mal necesario, sino que es una explotación lucrativa como cualquier otra de las que producen cosas necesarias para la vida; lo que si precisan dos cosas, competencia y capital, faltando una de las dos se fracasa, sea la que sea, pues sin competencia no se puede lograr el máximo de rendimiento y si capital no se puede desentender.



Real Sociedad Española de Historia Natural

En el local del M. I. Colegio Oficial de Farmacéuticos, calle del Arco de la Merced, número 10, el jueves día 6 a las 7 y media de la tarde, se tendrá la reunión mensual de Diciembre, en la que el señor don Emilio Palmer disertará sobre Geología, dando cuenta de interesantes hallazgos de fósiles en el famoso yacimiento de Santa María de Meyá.

Además de los Socios y de los Sres. Farmacéuticos, pueden asistir los que lo deseen.

Buques correos

Entró ayer por la mañana tarde, el vapor "Ciudad de Al por correo "Jaime I". Salió ayer para Cabrera, por la mañana regresando por la tarde, el vapor "Ciudad de Alcudia".

Añoche salieron para Mahón y Barcelona respectivamente los vapores "Rey Jaime I" y "Rey Jaime II".

Motoveleros

Ayer no entró ningún motovelero y quedaron despachados para salir "Playa Macarella" y José Miguel Masiques, para Barcelona; "Cala Contesa" para Sóller; "Cala Murta" para Palamós; "Virgen Dolorosa", para Valldorca y "Nueva Coronación" para Alicante.

"Casa Oliver". Almacén de Música

Su inauguración y bendición

El domingo tuvo lugar la inauguración y bendición de la Casa Oliver, Almacén de Música, que nuestro particular amigo don Bartolomé Oliver Marín, ha instalado con encantadora sencillez y buen gusto, en la calle de Hostales, 1.

Bendijo la nueva casa dedicada al arte musical del que tanto sabe su propietario, conocido Profesor de música, el Rdo. don Matías Noguea, quien como cuantos al acto asistieron, desean para el nuevo almacén de música, donde también se ha instalado un local para el arreglo y afinación de pianos y otros instrumentos musicales el mayor acierto y prosperidades.

Aun cuando el acto tuvo un carácter íntimo y cordial, asistieron a él distinguidos invitados, que alabaron, además de la instalación y buen gusto que la preside, la selección de obras en venta algunas de ellas de famosas casas extranjeras que abastecerán continuamente este almacén de cuantas composiciones y obras sean solicitadas.

Atendieron y obsequiaron a sus invitados, espléndidamente, don Bartolomé Oliver con su distinguida esposa, doña Bárbara Sancho, e hijos.

TELEFUNKEN
EMBELESQ
CASA
RADIO

ADQUIERA SU CASA Y PAGUELA COMO RENTA
Sistema de ventas a largo plazo y en cómodas mensualidades
MI CASITA
Construcciones y Decoraciones en general
Calle Menjas, 4-1.ª - Palma de Mallorca

PERDIDO

paquete, carretera de Inca a Palma. Se gratificará devolución en: Café Trquet, Palma.

TELEFUNKEN
BELAMI
CASA
RADIO

MUT
TELEFUNKEN
RADIO

CATOLICO PALMESANO!

No olvides la tradicional costumbre mallorquina de iluminar tus balcones, ventanas y escaparates la víspera y el día de la Inmaculada Concepción. Acuérdate de los fervores y propósitos de la Santa Misión.

La festividad de Santa Bárbara

El Arma de Artillería honra a su Patrona.-Los mineros del coto de Alaró

Con la solemnidad acostumbrada, celebró ayer el Arma de Artillería la festividad de su patrona Santa Bárbara.

Por la mañana a las once, en la iglesia parroquial de Santa Cruz se celebró una solemne misa. Presentaba el templo un bello aspecto; una magnífica imagen de Santa Bárbara presidía el altar mayor, teniendo por fondo los colores nacionales y el trípode artillero confeccionado con linternas de colores dando al altar un deslumbrante efecto; el presbiterio, adornado con maretas y flores naturales, se hallaba engalanado con diversas piezas de artillería, ofreciendo todo ello y en general el templo un magnífico efecto de luz y colorido.

Celebró el oficio el Ilmo. señor don Mateo Nebot Antich, Teniente Coronel Vicario Jefe de los Servicios castrenses de la Capitania General de Baleares.

Ocuparon sitios de preferencia, en el lado del Evangelio, el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares don Eduardo Sáenz de Buruaga; y los Excmos. Sres. don Arturo Genova Torruella, Vicealmirante Jefe de la Base Naval de Baleares; don Roberto White Santiago, General Jefe de la Zona Aérea; don Mariano Lambea, General Gobernador Militar; don Alberto Serrano Montaner, General Subinspector de Baleares; don Francisco Javier Mariñas Gallego, General Jefe de Artillería.

En el lado de la Epístola se hallaba el Excmo. Sr. Gobernador Civil de Baleares don Francisco Sáenz de Pejada y Olozaga; el Ilmo. señor Alcalde de Palma, don Juan Coll Fuster; el Excmo. señor Presidente de la Audiencia, don Gonzalo Fernández; el Excmo. Sr. Fiscal don Manuel Pajó; el Vicepresidente de la Excmo. Diputación don Sebastián Peliu y don Miguel Ferrer Arborea, Jefe de Administración del Cuerpo General de Hacienda, en representación del Delegado.

En representación del Excmo.



(Facilitado por el Servicio Meteorológico de Aviación)

Estado general del tiempo

Vientos de Levante sobre el Mediterráneo occidental, con cielo casi despejado y de descenso de temperatura.

Presión

Tiempo de análogas características.

Observaciones

Presión, 768'1; Tendencia, Subiendo; Temp. del aire 8'8; Humedad relativa, 80% Cielo, despejado; Viento, calma; Temperatura máxima 23'4 a las 10'20; Id. mínima, 5 a las 4'10

GEPSA GENEROS DE PUNTO. Aproveche las ventas directamente del Fabricante al Consumidor... Almacenes "EL HOGAR" (Junto Cine Actualidades) "TANIA" - C. Olmos, 120. En Sta. María: Carretera de Inca, 74. En Lluchmayor: Juan Salva. - C. Fuente, 11.

Los Cuatro Grandes...

(Viene de la primera pág.)

atómica; fuera de la ley y el del sistema de control simultáneo para asegurar el respeto de la prohibición por todos.

Los occidentales —prosigue— hicieron resalta que no se puede aprobar sobre el papel la prohibición de las armas atómicas si el mundo no tiene al mismo tiempo la seguridad de que se ejerce un control efectivo, y Vichinsky contestó que el paso más importante de momento es que la Asamblea General prohíba incondicionalmente las armas atómicas pudiendo elaborarse posteriormente un sistema de control a seguro que, aunque no se lograse inmediatamente, el mundo se encontraría mejor mercado para sus manufacturas.

Inglaterra quiere...

(Viene de la primera pág.)

La principal causa de aumento de las importaciones inglesas ha sido —se afirma— la libertad del comercio de frutas frescas y legumbres, de las que España envió en los nueve primeros meses de 1951 por valor de 12.500.000 liras.

Se afirma que Inglaterra quiere aumentar sus importaciones de materias primas de interés vital para ella.

LEA TODOS LOS LUNES "MALLORCA DEPORTIVA"

DE SANTA EUGENIA

Homenaje al Rdo. Sr. Orell

El domingo día 2 de diciembre, tuvo lugar un simpático acto de homenaje al Rdo. señor Cura Parroco, que rige la parroquia de Santa Eugenia don Bernardo Orell, al cual se sumó todo el pueblo.

Digno de encomio, admiración y respeto, es nuestro señor Parroco, ya que en los pocos años que lleva al frente de la Parroquia, ha realizado obras admirables, entre las que sobresalen las efectuadas en la iglesia parroquial.

Al hacerse cargo de la Parroquia, se encontró con un templo en ruinas y se propuso restaurarlo, con la cooperación material y económica de todos sus feligreses.

Excusado es decir que a la primera indicación, todo el pueblo, pudientes y no pudientes, acudieron en la medida de su fuerzas a aportar su granito de arena. Todos unidos, juntamente con las Autoridades locales, puestos sus ojos en la gran empresa, han conseguido en muy poco tiempo ver realizados sus ideales: La iglesia terminada.

En acción de gracias por la terminación de las obras, hubo el domingo un Oficio, siendo el oficiante el homenajeado Rdo. Sr. Parroco.

Asistieron a la función ocupando sitio de preferencia, el Magnífico Ayuntamiento, presidido por el señor Alcalde, y de más autoridades locales sindicales.

La concurrencia de fieles fue numerosísima llenando por completo la iglesia.

Acto seguido en la casa Rectoral autoridades y pueblo fueron obsequiados delicadamente.

Hizo los honores al numerosísimo público el Rdo. Sr. Parroco, atendiendo a todos con su primerodial simpatía, ayudado por los hombres de Acción Católica.



Elecciones.-Para la instalación de una local. -- Personales. -- Religiosas Musicales -- Fútbol

Elecciones

El pasado domingo tuvo lugar la votación para elegir el tercio sindical, resultando elegidos don Antonio Salva Pastor y don Damiano Tomás Ginard. De un total de 28 compromisarios que tomaban parte en dicha votación, obtuvieron los elegidos quince votos, o sea el setenta y cinco por 100.

Como final del plan electoral, el próximo domingo a las 10 horas, ante la Junta Local del Censo votarán los concejales de los grupos familiar y sindical, no renovados y de nueva elección, para elegir otros dos de la lista de seis que les propondrá el Excmo. Sr. Gobernador Civil.

Con ello quedará completado el nuevo Ayuntamiento, que el día 3 de febrero (D.m.) habrá de tomar posesión para iniciar una nueva singlatura por el proceloso mar de la administración municipal, esperando de sus condiciones de gobierno, sabrán conducir a buen puerto la nave que les ha sido encomendada.

Día de la Madre

El Frente de Juventudes ha verificado varias reuniones para ultimar los detalles de los actos a celebrarse el próximo día 8, el Día de la Madre, que como es de esperar se verán muy concurridos, especialmente...



DE SANTA EUGENIA

Homenaje al Rdo. Sr. Orell

Por la tarde las jóvenes de Acción Católica, en el Centro pusieron en escena "La Espigadora" y "Castillo de Naipes", acto sumamente simpático por la forma admirable en que se desarrollaron, constituyendo un éxito de público y artístico.

Esa fecha del 2 de diciembre constituirá una fecha memorable para la historia de la iglesia y consideramos que la Asociación de A. C. podría conmemorar de alguna manera digna en los años venideros, la importante efeméride que hemos mencionado, que ha de hacer vibrar en todos los feligreses el sentimiento religioso, de admiración y respeto, hacia nuestro dignísimo señor Económico, que tan ejemplarmente cumple el cometido a él asignado.

A todos enhorabuena. Un feligrés

FRONTON BALEAR

Hoy Miércoles. Tarde a las 5'15 Carlos — Ormaechea contra Arrasate — Elordi. Ecineverría — Mayol contra Guenaga — Goitia. Noche a las 10'15 Coll — Solozabal contra Cyarzun — Urquidí. Juan — Ortuondo contra Inchausti — Bereciartua. Interesante mano a mano! Hernández contra Arrieta.

El Trío 1-7-3 se pagó a 412 pesetas.

¡Calefacción! ¡ENTRADA GRATIS!



EL BORRERO DE MALLORCA - PAGINA CUARTA

cialmente la Santa...

Emisora local

Se nos informa que los jóvenes de nuestra emisora de radio, la instalación de la emisora de radio, la instalación de la emisora de radio, la instalación de la emisora de radio...

Necrológica

El domingo pasado falleció de 83 años, don Juan Puig Crver, hijo de don Pedro A. Puig Crver y doña Dolores Puig Crver. El difunto fue un hombre de bien, de gran carácter y de gran actividad social.

De Sociedad

El día 29 del pasado mes de noviembre se verificó en el salón de la schola cantoral con la schola cantoral de San Mateo. Nuestra emisora de radio, la instalación de la emisora de radio, la instalación de la emisora de radio...

Cada día por la mañana tiene lugar el ejercicio de la schola cantoral por la noche, a las 8 de la noche, con sermón por el Sr. Cura Parroco.

Ha llegado por vía aérea el repertorio de "Maruxa y Música Clásica".

En el próximo domingo, día 2 de diciembre, tendrá lugar el estreno de la obra "Maruxa y Música Clásica".

En el próximo domingo, día 2 de diciembre, tendrá lugar el estreno de la obra "Maruxa y Música Clásica".

En el próximo domingo, día 2 de diciembre, tendrá lugar el estreno de la obra "Maruxa y Música Clásica".

En el próximo domingo, día 2 de diciembre, tendrá lugar el estreno de la obra "Maruxa y Música Clásica".

En el próximo domingo, día 2 de diciembre, tendrá lugar el estreno de la obra "Maruxa y Música Clásica".

En el próximo domingo, día 2 de diciembre, tendrá lugar el estreno de la obra "Maruxa y Música Clásica".

En el próximo domingo, día 2 de diciembre, tendrá lugar el estreno de la obra "Maruxa y Música Clásica".

En el próximo domingo, día 2 de diciembre, tendrá lugar el estreno de la obra "Maruxa y Música Clásica".

En el próximo domingo, día 2 de diciembre, tendrá lugar el estreno de la obra "Maruxa y Música Clásica".



DEPORTES



El Hispania y el Excelsior vencieron en los partidos campeonales del domingo

El equipo de Flechas Navales logró meritoria victoria

(Retirado de nuestra edición de ayer)

Como la anterior jornada balearista fue la del domingo de gran intensidad, por el gran número de encuentros que se jugaron, sin embargo los que llevaron más gente a los campos fueron los de tercera categoría, en cuenta de que el de El Vivero, se llena siempre y que el encuentro que se disputaba en el Patronato había despertado la gran expectación.

PRIMERA CATEGORIA

Los resultados que se consiguen fueron los siguientes:

Hispania, 32 — Español, 15
Patronato, 17 — Excelsior, 31
El Hispania se enfrentó al Español, equipo que fuera de su campo se empequeñece. Sabíamos que iban a ensayar diversas tácticas, pero no las vimos por ninguna



(Retirado de la edición de ayer) Si Gabriel Mas que patroneaba el "Alción II", después de haber cubierto en cabeza y en forma magnífica, las dos primeras vueltas de la primera prueba de la Regata Virgen de Lloa, organizada por la flota de la Zona Aeria de Balears, no hubiese tenido el "accidente" de aquel cambio de viento, de aquella encañada frente al faro, la victoria hubiese sido indiscutiblemente para él, y no por unos metros, sino por varias decenas.

Peró lo imponderable hizo su aparición, y lo que perjudicaba a Gabriel Mas, favoreció a Pérez y Bonina, que tripulaban respectivamente "Izarra IV" y "Monzón" que teniendo el viento N. a su favor, consiguieron avanzar a unos 150 y tantos metros que le daba el "Alción" y aun más lo dejaron por la popa.

Bien es verdad que la lucha por el segundo lugar fue buena especialmente por parte de Pérez, como lucharon los demás veteranos para una clasificación mejor, pero al fin y a la postre y de acuerdo con el orden de llegada la clasificación es la siguiente:

- Izarra IV, 1.660 puntos,
Monzón, 1.521
Alción II, 1.444
Siroco, 1.369
Kaula II, 1.296
Bora, 1.225
Bellatrix, 1.156.

F. A.

parte y si que el equipo propietario hacia su juego sin preocuparse mucho de los avances de los visitantes que en la mayoría de las veces se estrechaban ante la defensiva. Prueba de ello es el claro 18-3 de la primera parte, que al final había de ser el 32-15 que señalaba el marcador cuando el Sr. Mulet dio por finiquitado el encuentro.

Hispania: Roca 2, Palmer 4, Sureña 12, A. Calafell 4, Femenias 3, B. Calafell 1, Mora 2, Gibert 4, Ramón y Rullán.

Español: Palmer 3, Bisellach 3, Bosch 3, Peñelló 4, Salvador, Moya 2 y Serra.

El encuentro disputado en el campo del Patronato, en el que crecía la presentación del Excelsior, equipo de veteranos jugadores, todos ellos de reconocida valía, el resultado a nuestro entender no está acorde con los elementos que saltaron a la vista. La victoria del Excelsior fue merecida y clara, sin embargo hemos de reconocer que si la línea artillería hubiese tenido más acierto en sus disparos, el resultado no hubiese sido tan abultado.

Peró pese a un adverso 8-20 al final de la primera parte, el equipo del Patronato no dio su brazo a torcer, jugando bien y haciendo cuanto podía para anular la avalancha de los 5 delanteros, o vencer los 5 defensas del equipo visitante.

El Sr. Piña hizo un excelente arbitraje y los equipos y marcadores fueron:

Patronato: Perelló 2, Cifre 2, Banus 8, Piza, Ribot 2, Coll, Bosch, Cañellas 2, Caimari y Vidal.

Excelsior: Estelrich 3, Gomila 7, Palmer 6, M. Moragues, Caldentey 10, Company 5, Pericás, Fiol y Extrems.

CLASIFICACION

Primera Categoría

	J	G	P	F	C	P
Hispania	2	2	0	62	31	4
Patronato	2	1	1	52	65	3
Excelsior	1	1	0	31	17	2
Español	2	0	2	49	67	2
Barcelona	1	0	1	16	30	1

TERCERA CATEGORIA

Dos encuentros caben destacar de los siete disputados: la igualada victoria de R. Española y Seráfica, y el magnífico juego —ya

es cosa sabida y vieja— de los marinos frente a los nazarenos, que les valió un claro triunfo.

Los resultados y la clasificación fue la siguiente:

Nazaret, 25 — F. Navales 41
R. Española 20 — Seráfica 19
Cisneros 18 — Barcelona 34
Avelino 32 — Honderos 47
Soledad 31 — A. Francesa 26
Olimpico 16 — Hispania 27
Hispanidad, 8 — Xavier 38

Tercera Categoría

	J	G	P	F	C	P
F. Navales	3	3	0	153	44	6
Hondero	3	3	0	108	87	6
Seráfica	3	2	1	116	43	5
Xavier	2	2	1	40	8	4
Hispania	2	2	0	64	25	4
Barcelona	2	2	0	52	34	4
R. España	3	1	2	49	55	4
Soledad	2	1	1	39	93	3
Avelino	3	1	2	48	132	4
Patronato	1	1	0	46	5	2
Nazaret	2	0	2	67	84	2
Olimpico	2	0	2	21	73	2
Hispanidad	2	0	2	24	87	2
Alianza F.	1	0	1	26	31	1
Cisneros	3	0	3	29	81	



Ben Buker fué declarado vencedor de Julián

El combate Tamarit-Crespi decepcionó

Pué globalmente la velada boxística de anoche del Balear bastante aceptable, sin embargo no respondió a la expectación que había despertado, pues el combate de semifinido entre Crespi y Tamarit, fué de punta a punta del mismo discurrido por ambos pugiles, con grandes "precauciones" y sin combatividad. Lo restante no decepcionó, sin embargo el público, numeroso, pero no el esperado, protestó energicamente el final del tercer y último combate.

Ben Buker y Julián, realizaron un combate en el que se puso de manifiesto desde un principio las características acusadas de ambos. Ante la combatividad y valentía de Julián, opuso Buker su boxeo sereno, elegante y científico. En los cuatro primeros asaltos, la lucha se mantuvo igualada, con la tónica ajustada. Se impuso el

morito en el sexto de una manera clara, pero Julián mantuvo siempre su iniciativa en los dos últimos y logró colocar algunos golpes, especialmente en el rostro de su adversario, aunque este reaccionó en algunos momentos y su pegada rápida y precisa apacato, pero solo en contadas ocasiones. Se fue la victoria de Buker — resultado que se dio al combate — apreciada por el público y se produjo el fallo.

El más deficiente de los combates corrió a cargo de Crespi y Tamarit, por lo ocurrido sobre el cuadrilátero, estos boxeadores pretisan para poder realizar una pelea digna de verse, que haya más combatividad por parte de Crespi y menos marrullerías por parte de Tamarit. Ambos nos obsiguieron con una pelea carente de emoción, hasta el punto de que después del cuarto asalto fueron amonestados y les fueron impuesta una sanción económica al final del combate. El resultado fué nulo.

Con anterioridad, Mir y Marcos llevaron a cabo un combate reñidísimo, en el cual la tónica fué constantemente la combatividad de los mencionados. Se castigaron mutuamente, llevando ventaja el mallorquín en la lucha de cerca, a cuyo terreno procuró llevar a su adversario. En cambio ha distancia, cobró ventaja Marcos. Se dio la victoria a Mir, por puntos.

En el primero, de profesionales Torres venció a Caro por fuera de combate en el tercer asalto, en el cual la potente pegada de Torres se impuso de manera decisiva.

Y en el de aficionados, Utrilla ganó por puntos a V. del.

Miguel Bover en los 6 Días de Dinamarca

COPENHAGUE, 4 (Aim). — Cerca de diez mil espectadores han aclamado al corredor español Miguel Bover, en la gran carrera de los seis días de Copenhague, que todavía sigue solo después de la retirada de su compañero, desahando a once equipos de dos corredores. Tiene ahora 13 puntos, después de llevar setenta horas de recorrido, con un total de 1381 kilómetros.

En cabeza van Plattner, Suiza, y Hernes de Dinamarca con 104 puntos.

CONCURSO DEPORTIVO

PATROCINADO POR



3 botellas de este famoso champán al que acierte los resultados del próximo domingo

Representante general para Baleares:

D. PEDRO ABADAL, C. P. ROSSA, 6 - 1.º - PALMA

D.
domiciliado en
... .. pronostica que los resultados del próximo domingo, serán:

At. Baleares.... Mallorca....

NOTAS: Recorte y remita este cupón antes de la noche del sábado a calle de Mora, 3 (Administración). Caso de que no hubiese ningún acertante se entregará el premio al que más se acercare y si fueran varios los acertantes se sorteará el premio entre ellos. Este boletín se publicará todos los lunes en "MALLORCA DEPORTIVA" y los miércoles en "CORREO DE MALLORCA".

TERRAS 3

El River Plate jugará en Bilbao

BUENOS AIRES, 4 (Aim). — El equipo del River Plate debutará el 22 del actual en el campo de San Mamés, contra el Athletic de Bilbao. Los jugadores y directivos saldrán de aquí por vía aérea muy en breve.



El primer encuentro entre Oyarzun y Mendive contra Carlos y Mandiola, fué de lucha enconada en los primeros tantos pero ante la pegada de Mendive, secundado admirablemente por su compañero, anulóron la defensa de Carlos y Mandiola, venciendoles por 25 a 18.

Actúan después Echevarría y Esteva contra Inchausti y Bereciartúa que en potente lucha y magníficas jugadas se mantienen a poca distancia, despartando interés y emoción en el público hasta la última decena en que Inchausti y Bereciartúa se afanzan y en una buena arrancada dejan a sus rivales en 21 tantos para 30 que se juega el partido.

En el primero de la noche, Coll y Mayol tras interesante y disputado partido, vencen a Arrasate y Ormaechea por la sola diferencia de tres tantos.

El trio 1-7-3 se pagó a 412 pesetas. Para esta noche está anunciado como extrao dinario un mano a mano entre Hernández y Arrieta.



VAJILLAS y MAS VAJILLAS
A mitad de precio ETIQUETA CRUZADA
Lámparas ABELLO
Sindicato, 61 y 63 - Palma

VISITE V.D.
GALERIAS BAUZA
y encontrará el cuadro de su gusto, en pintura antigua y moderna.
Plaza de Cort PALMA

Radio Victoria
Calle Feliu, 14
CALIDAD - ECONOMIA - DISTINCION

CATOLICO PALMESANO!

Recuerda la visita que te hizo la imagen de la Virgen de Lluch.
Recuerda la devotísima y tradicional costumbre de las Alimares en tus balcones y ventanas.
La víspera y la fiesta de la Inmaculada que brillen en la fachada de tu casa.

Las competiciones deportivas del Frente de Juventudes

BALON VOLEA

Puede darse ya por liquidado este Campeonato que, como hemos ido indicando en ediciones anteriores, a servido para demostrar que el Balón Volea ha adquirido ya carta de naturaleza entre nuestra grey estudiantil. Han conquistado los primeros puestos Teatinos y Montesión.

FUTBOL

De buenas a primeras, el Campeonato escolar de fútbol nos ha ofrecido ya un plato fuerte, el encuentro Montesión-Teatinos, terminando con la victoria mínima del primero.

En fin, la consecuencia que sacamos después de vistos los primeros partidos, es la de tener cuatro equipos que consideramos ligeramente superiores y otros cuatro de clase algo inferior.

Est. Universitarios	4 puntos
Montesión	4 "
Escuela Comercio	4 "
Escuela Magisterio	4 "
La Salle	3 "
Teatinos	1 "
Academia Mayol	0 "
S. Luis Gonzaga	0 "
Instituto	0 "

PELOTA NACIONAL

En el Frontón Balear continuaron el domingo por la mañana los partidos correspondientes al Campeonato a mano. En parejas los resultados fueron: La Salle vence a Liceo Español, Estudios Universitarios a Academia Mayol, Comercio a Montesión, Instituto a San Luis y Teatinos a Magisterio.

En individuales: Estudios Universitarios vence a Academia Mayol, La Salle a Liceo Español, Teatinos a Magisterio, Instituto a San Luis y Comercio a Montesión.

CAMPEONATO DE FUTBOL PARA LAS FF. JJ. FRANCO (capital)

En el campo de la Juventud Antoniana continuó celebrándose el domingo por la mañana esta competición con dos partidos: "Hispanidad" y "Héroes de Manacor" que empataron a 5 y "Hermanos Barceló" que también lo hicieron a 3, con lo cual siguen en cabeza empatados a puntos los equipos de

las centurias "General Barceló" y "Héroes de Manacor".

TENIS DE MESA

Con las partidas jugadas en la pasada semana ha terminado el interesante campeonato para las FF. JJ. de Franco de la capital. Es decir, terminaron los encuentros señalados en el Calendario, si bien habiéndose producido un empate para el primer puesto entre M. Jaume y C. Cerdó, quienes igualados a 32 puntos, deberán dilucidar en un nuevo y emocionante encuentro cual se queda con el preciado título de Campeón. El resultado final del Campeonato ha sido:

Cerdó	32 puntos
M. Jaume	32 "
Fuster	30 "
S. Jaume	26 "
Dominguez	20 "
Carbonell	12 "
Fiol	10 "
Roselló	8 "
Homs	6 "
Font	6 "

Otro Sangriento...

(Viene de la primera pag.)

mentar 166 víctimas entre muertos y heridos.

Los estudiantes pedían armas para vengar a sus compatriotas muertos.

Ha sido reforzada la vigilancia en torno a la Embajada británica.

Egipto protestará

EL CAIRO, 4 (Efe). — El ministro interior de Asuntos Exteriores, ha anunciado hoy que Egipto protestará oficialmente ante la Gran Bretaña en relación con la sangrienta batalla de Suez, en la que resultaron muertos o heridos más de cien egipcios e ingleses.

Los militares ingleses han dicho que murieron once soldados y otro resultó herido.

Las banderas egipcias están a media asta en todo el país en señal de duelo por los egipcios muertos.

EL CAIRO, 4 (Efe). — Informa la policía egipcia que 28 personas han resultado heridas en la manifestación que ha recorrido hoy las calles de esta capital y sus suburbios en contra de Inglaterra. Asimismo resultaron heridos 10 policías.

-INDICE-



Acaba de aparecer el número 45 de la revista "Índice de Artes y Letras" correspondiente a noviembre, con un sumario verdaderamente sugestivo y un "Suplemento" especial, exclusivamente dedicado a Arte. — Este "Suplemento", en papel "couche" reproduce a toda plana el famoso cuadro de Perceval "La Degollación de los Inocentes", y abre, por primera vez en España, una "Bolsa de Arte" de singular novedad, en la que el lector podrá seguir al día el valor real, en mercado, de la pintura antigua y moderna, así como un resumen de la reciente polémica suscitada en torno a la pintura abstracta por el Director del Museo del Prado señor Alvaró de Soto mayor, (con opiniones del pintor japonés Fujita, Benjamin Palencia, Enrique Segura y otros y unas cuantas anécdotas sabrosas de la conferencia de Dalí, no aparecidas en la prensa, — sto por lo que se refiere al "Suplemento". Por lo que se refiere a la Revista, doble de tamaño de páginas y de contenido que en sus números anteriores, merecen mención aparte los trabajos siguientes: Una "Carta del Director", dedicada a comentar el manifiesto y el telegrama de "Dalí" y "Picasso"; una entrevista de dos horas con "Jorge Guillón, la única hecha al poeta durante su estancia de unos días en España; un juicio durísimo sobre "Lois, espejo oscuro", comentando la falsedad y la trivialidad de la novela; "el fallo del premio de Poesía Índice 1951", otorgado a Leopoldo de Luis; por su poema "El A bor", con sus menciones para Vicente Carras, Eloy Benito Ruano, Justo Guedea Marrón y Ramón de García Sol, dos comentarios sobre "El diablo y el buen Dios" de Sartre y el resto de su obra teatral; una página larga con críticas otras cosas de la "Blenal", casi otras dos páginas resumiendo el "panorama desconsolador del cine español".

Además se incluyen en este número de "Índice" interesantes trabajos sobre el gran dramaturgo inglés "Sheridan"; "Sergio Lilar" y la danza clásica; el "éxito teatral de Simón en París"; "Gauguin y su exotismo", junto con una interesante carta de Federico Sopena, actual Director del Conservatorio, sobre Schoenberg y la música europea de nuestros días; las habituales secciones de libros y revistas y dos interesantes entrevistas: una con Diego Navarro, raductor de "Los cantos", de Leopardi, editados en un rico volumen por Jaimes y otra con Martínez Barbeito, sobre la literatura catalana y castellana.

Los resultados de la clasificación de los grupos PALMA y PUEBLOS se detallan en las páginas correspondientes.

La próxima jornada de los campeonatos regionales se celebrará el día 8 de diciembre.

Los resultados de la clasificación de los grupos PALMA y PUEBLOS se detallan en las páginas correspondientes.

CONTRA LA CASPA
Solución Capilar
REPRS. + **TRIBE**
MAIRATA-FELUZI

QUANTERA

Resultados y clasificaciones de los Campeonatos Regionales

Campeonato Regional Tercera categoría

GRUPO PALMA
Resultados:
San Magín 2 — Juvenil 0
Semilla 1 — Patria 1
Hispano 1 — Trinidad 1
S. Carlos 0 — S. Cotoner 0
Génova 7 — Santamariense 2
Perrilloense 6 — Plus Ultra 2

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
San Carlos	7	4	2	1	17	4	10
Perrilloense	7	4	2	1	21	12	10
Son Cotoner	7	3	3	1	14	12	9
Génova	7	3	2	2	19	16	8
San Magín	7	3	2	2	17	13	5
Huracán	7	3	1	2	14	9	7
Hispano	7	2	3	2	15	15	7
Patria	6	2	2	2	11	10	6
Plus Ultra	8	1	4	3	12	21	6
Santamariense	7	2	1	4	12	24	5
Semilla	7	1	2	4	11	21	4
Juvenil	5	0	1	4	6	11	1

GRUPO PUEBLOS
Campos 0 — Montuiri 0
Pollensa 3 — Sanary 1
Murense 1 — Ariá 0
Llubi 0 — Santiago 0

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Santany	5	4	1	1	18	7	9
Pollença	4	3	1	0	14	4	7
Santiago	5	2	2	1	7	4	6
Llubi	4	2	2	0	7	4	6
Murense	5	2	0	3	8	11	4
Ariá	7	1	1	5	12	17	3
Montuiri	5	1	1	3	0	18	3
Campos	3	0	1	2	0	6	1

PROXIMA JORNADA

8 diciembre
Primera Regional
Poblense — España
Hostaleis — Solad
Tercera Regional
Patria — Hispano
Trinidad — San Carlos
Santamariense — Perrilloense
Montuiri — Sallista

9 diciembre

Primera Regional
Hidro — Llosetense
La Salle — Binisalem
Establiments — Colliercense
Petra — R. Mallorca
Tercera Regional
Huracán — S. Magín
Juvenil — Semilla
S. Cotoner — Génova
Llubi — Murense
Ariá — Campos
Santiago — Pollensa

La ley de Sociedades...

(Viene de la primera pag.)

En relación con el primer problema —añadió el Ministro— ya saben ustedes que se nombró una comisión interministerial, la cual ha terminado y entregado ya sus trabajos. Por lo que afecta al segundo, si se aplazó la entrada en vigor se hizo por hacerlo coincidir con el ejercicio social, produciéndose este el próximo mes de enero parecía natural lógico que así sucediera.

Agregó luego el Ministro que, conscientes de ello los colegios de Abogados han acordado reformar los Estatutos generales del mismo, en el sentido de dejar libremente a los colegios la elección de los cargos de decano y secretario. Al igual que ocurre con los demás miembros de su junta de Gobierno. La disposición en que así se acuerda ya está firmada por el Ministro.

CAJAS REGISTRADORAS ANKER - HUGIN - FEDERAL
Nuevas de Fábrica — Entrega inmediata/
National y Krupp
Reconstruidas
HIJOS DE RAFAEL GASPART DIAZ, S. A.
Plaza Cuartera, 4 y 5. — Tel. 1160. PALMA

Un buen servicio para sus neumáticos
TALLERES VULCANO
Una buena garantía para sus recauchutados
ARAGON, 98 — TELEFONO 1994

VARIOS

SABER anunciar es saber vender, infórmese llamando al 4301 al "abono del comerciante". Muy interesante para Vd. S. Comerciante o industrial.

LAGARTINA de goma, muy apropiada para dar una broma a grandes y chicos. Una 750. CASA CODINA (Junto al Borné).

BALONCESTISTAS. Botas "Red Day" ligeras, siempre campeonas. Nums. 34 al 44. Duros 15 y 18 "Calzados Dados".

EXCURSIONISTAS. Hágase preparar sus bocadillos en "MERIENDAS RAMON".

EXCURSIONISTAS: Botas "Saltamontes" con forrables, ligeras, indetrazables. Nums. 34 al 44. Ptas. 75 y 90. "Calzados Dados".

LOS MEJORES fiambres y los platos más exquisitos los encontrará Vd. en **MERIENDAS RAMON.**

Anuncios Clasificados

HASTA 10 PALABRAS, 3'50 PTAS.; CADA PALABRA MAS, A 0'30 PTAS.

NOVELAS compro y libros antiguos y modernos; pago bien toda biblioteca o libro de alguna importancia. Vendo y cambio libros y novelas. Miguel Fiol, Calle Beata Catalina, 3.

FUTBOLEROS: Botas "Gol Fet" vendidas y Salvavidas. Nums. 34 al 44. Reales 300 y 360. "Calzados Dados".

ROBOS. PREVENGALOS; instale en su piso o legajo, una caja ZUBI GARAY. Exposición y venta, Casa Matondra, Jaime II, 73.

CAZADORES: Botas "Mataperdices" silenciosas; siempre tiros a quemapluma. Ptas. 90. "Calzados Dados".

COMPRAS
COMPRO mobiliario pisos completos, máquinas coser, roperos, armarios, colchones, libros, ropa, caja caudales y demás objetos, tallas antiguas y demás antigüedades. San Jaime, 47 — MANERA.

TRABAJO
NECESITO sirvienta para servir en casa de buenas costumbres de mediana edad y con buenas referencias. Abstenerse, curiosas. Informes: Cordelería, 14. Palma.

SE NECESITA criada para café. — Informes: Café Nacional. Calle Antonio Maura — Pont d'Inca.

SE NECESITA oficiala piecera y una moza. Informes: Mora, 3 2.º

PERDIDAS
ENCONTRADO perro perdiguero. Informes: Perfumería Magda. — Pont d'Inca.

EL JUEVES 29 se extravió por la tarde, en el centro de la ciudad, una pulsera oro. Gratificaré devolución calle Arabi, 4, 1.º

PERDIDO pendiente una perla rodeada diamantes. Se gratificará Morey, 36

TRASPASOS
TRASPASO pensión muy centrada con muchas habitaciones. — Informes: FINCAS MAYOL Real, 15 — Teléfono 2746.

TRASPASO precioso local en calle Pelaires. Apto para cualquier comercio. Alzina, Jaime II, 32

VENTAS
VENDO dos neveras en buen estado. Informes: Café Nacional. Calle de Antonio Maura — Pont d'Inca.

ALQUILERES
ALQUILERASE LOCAL para TALLER, garage, almacén o comercio. — Plaza San Jerónimo, 3 — Palma.

FINCAS
VENDO espléndido piso libre céntrico y planta baja. Informes: FINCAS MAYOL Real, 15 — Teléfono 2746.

COMPRARIA planta baja por ensanche. Informes: FINCAS MAYOL Real, 15 — Palma.

VENDO piso muy céntrico bien decorado, por pta. 120.000. Informes: FINCAS MAYOL Real, 15 Teléfono: 2746.

EN EL TERRENO, vende casa 3 viviendas LIBRES baño, gran jardín. Agencia ALZINA, Jaime II, 32 — Palma.

ALZINA OFRECE a Vd. las mejores fincas rústicas chalets, casas de venta bien situadas. ALZINA Jaime II, 32.

VENDO espléndido solar muy céntrico con mucho sol para edificar casa. Informes: Fincas MAYOL Real, 15. — Telf. 2746

VENDO espléndido hotel bien situado. Informes: FINCAS MAYOL Real, 15. Teléfono 2746.

COMPRARIA finca rústica de 50 a 60 cuarteradas. Informes: Fincas Mayol, Real 15. Teléfono 2746.

COMPRARIA varias plantitas bajas libres. Diferentes situaciones. Alzina, Jaime II 32, Palma

Los feroces leones de Lasdilav Ira, actuarán en el Circo Balear, con el "Zoo Circus"

El más famoso grupo de leones de Europa, siete feroces leones de verdad, presentados por la gigantesca y arrogante figura del domador checoslovaco Ladislav Ira, vienen a Palma con la Compañía de Circo Fieras del "Zoo Circus", de Circuito Carcellé.

A solicitud de la Empresa del Teatro Balear, el "Zoo Circus" ha prescindido, de sus payasos extranjeros "Kraft Brothers" y haciendo un verdadero esfuerzo a contratado exclusivamente a los popularísimos superpayasos interaccionales Pumpoff, Thedy e Hijos, hoy calificadas como los mejores de Europa.

Este año el Balear va a realizar el más costoso esfuerzo para que su tradicional temporada de circo en Navidad revisite los más brillantes caracteres de acontecimiento.

BA TODOS LOS LUNES MALLORCA DEPORTIVA

ESPECTACULOS

Hoy se estrena "MUJERCITAS"

Hoy en Born y Balear se estrena la grandiosa superproducción Metro Goldwyn Mayer titulada "Mujercitas" según la novela del mismo título original de Louisa M. Alcott.

Los principales roles interpretados están a cargo de June Allyson, Peter Lawford, Margaret O'Brien, Elizabeth Taylor, Janet Leigh y Roscano Brazzi que por sí solos ya indican bien de manifiesto la categoría artística de este grandioso film.

"Mujercitas" es la historia de una familia feliz cuyas incidencias y circunstancias pueden acaecer a cualquier mujer de nuestros días. La función de hoy está dedicada en gran gala femenina y es de esperar que el local ofrecerá un magnífico aspecto en lo que a público femenino se refiere.

TEATRO REGIONAL

Para muy en breve prepara la Compañía de Teatro Regional una magnífica obra de Pedro Capella, conocido en el mundo literario por el pseudónimo de Mingo Revulgo, titulada "Sa pesta".

Según referencias, dicha comedia es una farsa satírica que será del agrado de cuantos la presencien.

Mingo Revulgo, al escribir esta obra, ha pensado en los dos mejores cómicos que hay en Palma y en la misma compañía Artís precisamente, Juanito Valls y Francisco Porteza y para ellos ha escrito los mejores papeles de unos sabios inventores que han realizado un aparato capaz por sí solo de destruir al mundo entero, o al menos así lo creen después de haber hecho desaparecer los gatos, los pájaros y otros animales más o menos del mismo estilo.

Recuerde "Sa pesta" de Mingo Revulgo para reír a mandíbula batiente.

Calificación moral de espectáculos

Datos proporcionados por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.

CINE

- "About y Costello contra los fantasmas", 2
- "Andrés Barwey millonario", 4
- "El correo de la muerte", 3
- "Destino Tokio", 2
- "Dirección prohibida", 3 R.
- "El farol azul", 3
- "Juego de pasiones", 4
- "María de la O", 4
- "Memorias de una doncella", 4
- "Mundos opuestos", 4
- "Rio abajo", 3
- "La Señora de Fátima", 1
- "Mujercitas", 2

TEATRO

- "Cuando ella es la otra", 4 (provisional).

Significación de las calificaciones:

- 1. — Todos, incluso niños.
- 2. Jóvenes, desde los 14.
- 3. Jóvenes, con reparos, desde los 17.
- 3 Mayores, desde los 21 años en adelante.
- 3 R. Mayores, con reparos. La misma edad anterior, pero sólo para personas sólidamente formadas.
- 4. Gravemente peligrosa. Desautorizada para toda clase de esponsas.

Acontecimiento musical en Manacor

El viernes último, con motivo de la festividad de Santa Cecilia, la prestigiosa "Capella Cecilia, la prestigiosa "Capella de Manacor" organizó un acto musical que resultó un verdadero acontecimiento.

En el Teatro Principal de la ciudad que dio nombre a la "Capella", la magnífica agrupación coral que bajo la experta y bien acreditada batuta del Mtro. don José Picó renovó con entusiasmo su ardo es juveniles, tras entonar vibrantes el Himno que Antonio Noguera les compuso, cantaron admirablemente Juvenilvola y Cansó de li'Espadar que fueron muy justamente aplaudidas.

El señor Picó a continuación entregó la batuta al Sr. Nadal, Subdirector de la Capella quien con gran acierto dirigió la Sardaná "Per tu ploro" que tuvo que ser repetida terminando el concierto vocal con la canción nual quina "Sant Antoni" armonizada por el señor Picó que tras grandes aplausos tuvo que cantarse nuevamente.

La principal espectáculo del público manacorense que llenaba el teatro, estaba en el concierto de la Orquesta Sinfónica de Mallorca que con dicho objeto se había trasladado a aquella ciudad, y que conquistó un gran éxito con el programa de verdadera divulgación musical que interpretó.

Tanto "La boda de Luis Alonso" como los "Vaises de Strauss, el preludio de "La Re voltosa" y el "Capricho español" levantaron verdadero entusiasmo, pero donde este se desbordó fué en la Jota de "La Dolores" y en el poema sinfónico "Mallorca" del maestro y Director Ekitai Ahn, que produjeron entusiastas ovaciones y que este señor compartió con los componentes de la Orquesta.

Un aplauso igualmente que los ejecutantes, merecen los organizadores de tan hermoso acto que revela el sentir de un pueblo amante de la cultura, y una felicitación entusiasta al señor Puerto y la Junta Direc-

TEATROS

(Retirado de la edición de ayer)

"MILITARES Y PAISANOS"

La antigua comedia "Militares y Paisanos" que ya en la temporada anterior se puso en escena, el domingo apareció nuevamente en el Teatro Principal haciendo las delicias de la numerosa concurrencia. Pese a sus procedimientos un tanto ingeniosos es un modelo de su género y el público de buena fe, sin preocupaciones, para un rato de vertido. Además, la pusieron también en decorados y vestuario que bastantes asistentes pudieron revivir una época relativamente reciente aunque sea ya histórica.

La compañía la representó con verdadero cariño y Antonio Vico interpretando al ya hace tiempo popular "Constantino Cebolleta" se ganó en su caricaturesca personificación muchos aplausos.

Las señoras Carbonell, Arias, Bardem y los señores Sanjuan, Ferrandiz y demás numerosos intérpretes fueron muy aplaudidos.

ESTRENO DE "AURORA NEGRA"

Una comedia de profundo dramatismo es "Aurora Negra" que ayer se estrenó en el Teatro Principal. Tres personajes actúan solamente en ella pero los tres, invadidos por los celos cometen imprudencias constantes convirtiendo el hogar en que viven un matrimonio con el padre de ella, en un verdadero infierno.

El orgullo de artistas de los esposos, y el cariño egoísta del padre producen escenas desagradables constantemente, hasta que una gravísima dolencia en la mujer obliga al propio renunciamiento y la reconciliación se produce románticamente.

Carmen Carbonell y Antonio Vico sintieron profundamente sus situaciones, perfectamente acompañados por Julio Sanjuan que completo las variadas oscilaciones espirituales que ocurren en la obra.

La obra está muy bien dialogada y los personajes están contruados con sentir lamentablemente humano, demostrando su autor Horacio Ruiz de la Fuente, sus grandes condiciones de dramaturgo, tanto por la sobriedad en el desarrollo de su obra, como por la emoción que los tres personajes completamente humanos en sus pasiones mantienen en toda la comedia, aun en aquellos efectos teatrales forjados para aumentar el interés en el espectador.

Hubo muchos y justos aplausos especialmente al finalizar la obra en que el público respiró satisfecho después de tantas amarguras.

P. B.

"EL PULSO ERA NORMAL"

Juan Ignacio Luca de Tena que tantas bellas obras teatrales produjo, ha querido tomarse también a las corrientes psíquicas que invadieron el cine en múltiples películas y en la comedia "El pulso era normal" nos presenta el caso de un señor que debido a un accidente pierde la memoria de su pasado renaciendo a una nueva vida y con ella a un nuevo amor. Al cabo de unos meses de fido a un desvanecimiento, su reciente personalidad queda nuevamente anulada reapareciendo en cambio la personalidad de su primera época. La lucha entre el consciente y el subconsciente en ambos casos es violenta pero sobre ella flota el recuerdo de unos días femeninos que una las dos personalidades del esposo y el drama termina felizmente con el triunfo del amor.

Los problemas que presenta, perfectamente planteados, tienen gran verosimilitud y reúnen un marcado interés en el público ya que el diálogo sirve perfectamente al asunto y la acción está bien equilibrada.

Antonio Vico hizo el protagonista con mucho Realismo y las luchas internas así como sus estas dos mentales causaron honda sentir en el espectador. Carmen Carbonell como Julio Sanjuan que llevaron el principal peso, juntamente con los demás, estuvieron muy justos en sus respectivas intervenciones. Fueron muy aplaudidos. — P. B.

tiva de la "Capella" que tan acertadamente llevaron a término dicha empresa.

Un triunfo apoteósico en el debut, en Zaragoza

ZARAGOZA. — En el "Argen sola" hizo su presentación un conjunto de arte lírico andaluz. Un espectáculo lleno de color y animación, en donde la fantasía alterna con la atracción y la estampa pero dentro de un sentido unitario. Dos partes tiene el libro de "Del corazón a los labios" y en ambas sus autores logran que el capricho lírico, andaluz, como le llaman, discuta sin pesadetas, entreteniendo a la concurrencia por espacio de tres horas, que es el fin que se propone.

Los componentes de la Compañía son un núcleo de individualidades de buena casta, que a su entusiasmo unen el atractivo de sentir lo que ejecutan y como es natural el espectador se hace eco de sus emociones y coparticipantes del jergazo que hay en las tablas y los "ates" y el piropeo menudean rubricando lo más sobre saliente.

Pope Pinto se apuntó, por su buena soltura de cantor, no poco de este "referéndum". Mercedes Chacón, que por vez primera actúa en nuestra ciudad, gustó al respetable, tiene voz y donaire como intérprete de la canción andaluza. "Los gaditanos" fueron la verdadera revelación, un trío de características peculiares y fisonomía propia que ha de dar mucha guerra en los escenarios y su ma y sigue, porque no se acabaron aquí la estrellas, ya que tenemos que añadir: la gracia irguable de Angelita Font, la de la bailarina "La Tania", gitana por los cuatro costados, amén de Melcor Marchena como buen intérprete de la sonata.

El resto del elenco, secundó la labor de las primeras figuras, compartiendo los aplausos con ellos, al final de varios cuadros, así como en la apoteosis final.



OPERA

Buenas noticias corren por nuestra ciudad relativas a las óperas que nuestra compañía regional de ópera cantará en el Teatro Principal.

Se dice, y nosotros lo sabemos de fuente que merece todo nuestro crédito, que próximamente dicha compañía cantará la ópera "Tosca" en el marco señorial y distinguido del Teatro Principal.

También se rumorea que dicha obra será cantada por Gertrudis Haundschil de Misó, José Aguiló y Juan Vives.

Verdaderamente las noticias son magníficas para el buen aficionado a la ópera ya que muy en breve podremos adelantar datos concretos sobre el particular.



MIERCOLES, 5 DICIEM. 1951



HOY gran gala femenina con el estreno de la producción Metro Goldwyn Mayer



Mujercitas

EN TECHNICOLOR

DIRECTOR: MERVYN LEROY

Un alarde de Tecnicolor

Tolerado para menores

HORARIO DEL ESTRENO

BALEAR: 3'50 - 6'50 y 10'20 - BORN: 4'20 - 7'20 y 10'50

CORREO DE MALLORCA

El loco que reclama su derecho a ser Desconfianza en París ante la actitud de Vichinsky

recluido en un manicomio

Triste destino el de los que no saben qué hacer de sus vidas!



PARIS

Sin sus vagabundos, sin los famosos "clochards" que viven y duermen bajo los puentes del Sena, la capital de Francia perdería una de sus facetas más típicas. Estos días al subir de un modo amenazante el nivel del río, todo París ha pensado en el peligro que corren sus "clochards". No era para tanto; el pétreo zuzado del puente del Alma permanecía impenetrable. Pero no es esta la actualidad que motiva la reciente crónica, sino dos casos concretos de estos vagabundos, que pintan su filosofía, su psicología particular.

Uno de estos "clochards" se había instalado en el trozo de muelle que cuare y protege el puente del Carrousel, es decir, en pleno centro de París, al lado del Louvre y las Tullerías. Se llama Santiago y habla Abram y tiene 25 años. Al llegar la noche cuando el Sena cambia sus grises, verdosos; por un sombrio azulado en el que se reflejan luces rojas y amarillentas, Abram se acostaba bajo el puente del Carrousel, protegiéndose de los rigores invernales en una vieja cubeta que recordaba inevitablemente, el tonel de Diógenes. Una de estas lividas madrugada, un policía se presentó ante Abram y casi le espetó aquello de "vengo" a hacerle mas honrada tu vida de caracol..." Abram sólo tenía en uno de sus insondables y grises ojos, por todo capital un franco. Y sin embargo, con cierto orgullo, habló al agente que le interpelaba:

"Yo no trabajo y no tengo, de ninguna manera, la intención de trabajar. Soy soltero y no quiero fatigarme para los otros... No tengo dinero y no busco de ninguna forma la manera de ganarlo, por que no lo necesito. Vivo de lo que encuentro en los cubos de la basura y esto me basta".

El agente, poco convencido por esta filosofía de la vida, condujo a Abram ante el correspondiente tribunal correccional. Este no en contra mas delito que el de simular vagabundeo pero, respaldado por una filosofía tan alta, de tan soberano desego de las cosas de este mundo que, a los 25 años del protagonista, le pareció sospechoso. En fin los jueces decidieron que un psiquiatra proceca al examen mental del anacoreta. Que en estos tiempos, parece locura sostener que no se tiene necesidad de dinero.

Y TAMBIEN SANTIAGO DUCHEMIN

El casodel otro vagabundo, que también se llama Santiago, Santiago Duchemin — del Camino — nombre que parece predestinado, también trisa en la locura, según la filosofía actual, que por lo visto, siente horror de la clausura y considera a los que desean como desequilibrados. Por regla general, el vagabundo soporta todas las miserias por conservar su libertad. Esa libertad, tan traída y llevada por quienes, en definitiva la limitan y no contaban que también puede consistir en el deseo de no gozar de ella. Jacques Duchemin, en una palabra, estaba harto de libertad... de la libertad que se romó al evadirse, hace tiempo de un asilo en el que estaba internado Jacques Duchemin fue a Indochina como soldado voluntario; luchó en los arrozales del trópico hasta que fue herido y repatriado.

De nuevo en Francia, fué desmovilizado. Triste destino el de los que no saben qué hacer de sus vidas... Duchemin decidió volver a su punto de partida y se presentó en el hospital psiquiátrico de Santa Ana, donde narró su evasión y sus aventuras y solicito que se le admitiera de nuevo en el establecimiento. Pero su narración fué tan razonable tan normal, que los médicos no vieron ninguna sinrazón para acceder a tal solicitud. Entonces Duchemin no encontró otro camino para lograr su deseada reclusión, que presentarse en un restaurante, sin un céntimo en el bolsillo, hacer una suntuosa y abundante comida y, a los postres de

irle al camarero que llamara a la Comisaría de Policía más próxima. Método clásico, pero que en esta ocasión le salió mal al vagabundo, pues la propietaria del restaurante, alma caritativa, se negó a enunciar al pobre Duchemin.

DUCHEMIN EXPLICA SU CASO

Este sabia que la condición de vagabundo es un motivo de detención, aunque sea por poco tiempo. En efecto, la falta de documentación, el domicilio fijo o de dinero en el bolsillo — según parece, un mínimo de 400 francos —, son aquí razones suficientes para pasar una noche, por lo menos, en la Comisaría. Duchemin se presentó, pues, en una de ellas y explicó su caso. El Comisario comprobó que Duchemin tenía, aunque fuese tan solo teóricamente, un domicilio en los suburbios de París y que gozaba de una pensión de excombatiente herido.

—Lo siento mucho — le dijo al pretendido vagabundo—, pero su caso no está comprendido en el cuadro de vagabundos. Duchemin, irritado contra una sociedad que no quería comprenderle, empleó los grandes medios para conquistar su derecho a la reclusión; a un concul retirado le prometió dos toneladas de carbon y cuando las hubo cobrado, desapareció; a una señora le vació el bolso... Por fin la Policía ha detenido a Jacques Duchemin, que contento y satisfecho ha ingresado en la cárcel en la espera de que el juez le reconozca una locura extraña que le dé derecho al ingreso en un manicomio.

A. M.

España en Holanda

(Viene de la pág. primera)

El entonces ministro de España en Holanda, conde de Pradere, estimuló el estudio del español en las universidades neerlandesas; desde entonces éste ha aumentado considerablemente y el mismo Príncipe Bernardo es uno de los más entusiastas admiradores de la lengua de Cervantes.

El Instituto proyecta nombrar un profesor que proceda de un país hispanoamericano, para que enseñe la literatura de estos países. A los tres años sería relevado por otro, perteneciente también a un país hispanoamericano. Se tiene, finalmente, la intención de que el Instituto sea un lugar de visita para todos los intelectuales e investigadores de los países de habla española de todo el mundo, que pasen por Holanda.



¡Flor a la reina de las legumbres!

Aunque el butlón y mordaz Marcial fuera capaz de morfarse de un difunto, no menos preció jamás las habas, antes bien fué de ellas un caluroso panegirista.

Si para el festín a que convidó a seis de sus más íntimos amigos pensó — entre otras viandas — en un guiso de carbrito aderezado con habas y brócoli, a las habas tiernas precisamente dedica uno de sus ingeniosos epigramas (XIII, 7): Si tu roja vasija rebosa de descoloridas habas tiernas, pudes rehusar los convites fastuosos.

Los romanos eran muy aficionados a las habas y mezclaban la harina de éstas con la de otros cereales; las comían también crudas o tostadas; y era no poco apreciada la "fabacia" o torta de harina de habas.

Por más que la escuela de Salerno, al hacer el encomio del haba contenido en aquellos famosos exámetros del "Flos medicinae", no se mostró luego tan generosa con tal legumbre, a la que sacó algunas tachas:

"El haba nutre el cuerpo, mas comida con la corteza es astingente. Reduce los humores flemáticos, contrae la vista y el estómago. Pero guardate de comerla con exceso, pues engendra gota. Purga, restringe da hinchazón y dolores de cabeza".

Mas aparte del aspecto cibal de la reina de las legumbres — que bien se merece tal nombre en todos aspectos — se han fijado ustedes en la singular perspectiva que ofrece un habar en ciernes? También tienen su poesía aquellas matas, de hojas ovaladas y de un verdus cubido, que crecen a ojos vistas, si bien es posible no haya surgido aún el poeta de los habares.

Y aquellas sus florecillas que semejan mariposas blancas con tildes negras, pegadas al frágil tallo y pesadas en acerco en los nudos del mismo?

Y luego, al cuajar el fruto, la curiosa textura de las vainas que parecen manojos de dedos puntiagudos, puro terciopelo por fuera y dentro...

TERCE

Sin embargo servirá para que las Naciones Unidas se consideren exentas de responsabilidad frente el futuro

Alfluencia de los grandes días en el palacio de Chaillot. Vichinsky iba a hablar. Se había anunciado un discurso de tres horas, y sin embargo, nadie, ni los periodistas ni los observadores habían retrocedido ante tan caudaloso torrente de palabras. Por fin, el delegado soviético ha hablado; muchas palabras para aceptar la creación de la Subcomisión encargada de conciliar los planes de desarme en presencia. No ha habido sorpresa alguna. Si Vichinsky ha sabido operar sobre el ambiente de las Naciones Unidas, puede afirmarse que en esta ocasión dicho ambiente ha hecho efecto en Vichinsky. La única sorpresa posible hubiese sido que el representante de Moscú hubiera negado a participar en esta subcomisión, sugerida por Irak, Siria y Pakistán. Tal negativa sin metáfora, hubiera caído como una verdadera bomba en el ambiente de la ONU, pues aquí, en el palacio de Chaillot, domina una atmósfera de negación.



El jefe de una importante delegación una de las primeras figuras de la ONU, y que milita abiertamente en el campo occidental, se ha de decirme que será inevitable, por lo menos, proclamar la construcción de la bomba atómica, con una que Vichinsky pide incondicional. ¿Incondicional? Si también fuera incondicional la participación de la URSS, en el desarme, ¿ha lamentado con tono dudoso y desesperado el delegado antes dicho. Las 12 enmiendas que Vichinsky ha presentado al plan accidental, enmiendas sobre las que hay ha insistido machaconamente, prueban por adelantado que Moscú no apartará ningún obstáculo del camino.

INCREDULIDAD FRENTE AL RESULTADO

Desinflado, sin sorpresa el curso de Vichinsky, en los pasillos del Palacio Chaillot no reina ningún optimismo, como sería natural. Se ha llegado a la negociación directa entre los "cuatro grandes" bajo la presidencia de las Naciones Unidas, pero de esta negociación no saldrá ningún negocio limitado. Me ha asegurado un observador frente de la última conferencia del Palacio Rosa y uno de los organizadores de la misma, que como el planteamiento del asunto haya en sus menores detalles porque se seguido las sesiones al día, tampoco se las promete más felices en esta ocasión.

Sin embargo, no se puede hablar de pesimismo en la Organización de las Naciones Unidas. Las reuniones del Subcomité — que serán secretas — podrán terminarse en el call-jan sin salida de sorpresa; quizás la URSS, las acciones que para nutrir su propaganda el resultado negativo de las mismas no sirva, a fin de cuentas, más que para el mismo fin; y a lo menos las Naciones Unidas se dan de esta sesión con la conciencia tranquila de haber puesto su buena voluntad y todos los medios a su alcance para lograr una conciliación.

Las declaraciones de los representantes soviéticos y americanos han clausurado la discusión de la proposición tripartita. Cuarenta y dos delegados han hecho uso de la palabra en ella. Esta tarde, en la primera comisión: ha comenzado el examen detallado del proyecto presentado por el Irak, Pakistán y Siria, que ha dado lugar a la creación de la citada Subcomisión. Por lo tanto la delegación de Bolivia ha presentado una enmienda según la cual dicha Subcomisión tiene que enviar un informe a la primera comisión antes del 11 de diciembre. Se acomodará a esta condición el representante soviético? Tal vez tome corriendo el velo del curso de las negociaciones entre los "cuatro grandes", quizás antes que esto lo desearan. ¿Pro daría al mismo tiempo una oración a las Naciones Unidas para seguir tutelando la marcha de los trabajos de la Subcomisión.

NORTEAMERICA QUISIERA UN PLAZO DE DIEZ DIAS

En teoría la Subcomisión de desarme podría reunirse desde mañana, pero, según declaraciones de un portavoz de la delegación americana ésta quisiera obtener un plazo de diez días para ver si la Comisión puede determinar si existe o no una perspectiva de compromiso entre los dos planes de desarme en presencia. Se quiere evitar con esto que la Subcomisión se hunda en discusiones sin fin sobre el fondo de la cuestión; diez días es un lapso de tiempo suficiente para que la Unión Soviética pueda probar su buena voluntad. Obviamente que el delegado americano, Mr. Jessup ha advertido claramente esta mañana que espera que la Subcomisión no se ocupará de los problemas de procedimiento concretos a las Naciones Unidas de la Comisión del Desarme proyectada y que no toca a la raíz del problema, lo que sería "técnicamente imposible" para la que habría materialmente tiempo.

ANTONIO MIRA

El ministro de Obras Públicas...

(Viene de la primera pág.)

por segundo, no afectó para nada el casco de la población.

El secretario particular del Ministro expuso hoy las obras que a este efecto se realizarán y complementarán la ya realizadas consistentes en dragados, consolidaciones de malecones, instalación de presas etc. Todo ello con objeto de contribuir aun mejor a la satisfacción de las aspiraciones de los sevillanos en lo que se refiere a su histórico y tradicional Guadalquivir.

VISITAS

Sevilla, 4 (Cifra. — El Ministro de Obras Públicas acompañado del Subsecretario del Departamento, Directores Generales de Puertos y Obras Hidráulicas, Gobernador Civil y otras personalidades, visitó hoy las obras que se efectúan en el Canal Bajo del Guadalquivir y en el acueducto de Almonaza.

Una vez terminada las obras que se realizan, podrán ser regadas 114.800 hectáreas, de las cuales ya están en explotación 33.300.

Seguidamente el Ministro y acompañantes se dirigieron a la factoría de construcciones aeronáuticas donde se construyen los aviones "Heinkel", y luego visitaron los astilleros de la Empresa Nacional Elcano.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

+ Doña Rosa Campo Vergua

Vda. de don Bernardino Vila Cifre
que falleció anoche en el Puerto de Pollensa a los 86 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus afligidos sobrinos (presentes y ausentes) y demás familiares al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios, y la asistancia al rezo del Santo Rosario y conducción del cadáver a su última morada, que tendrá lugar hoy a las 16:30 así como al funeral que se celebrará mañana en la iglesia de Ntra. Sra. del Carmen del Puerto de Pollensa a las 10 por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Calle Anglada Camarasa.